高新区治"老赖"用上了无人机



法院用上无人机

"老赖"再想紧锁大门逃 避执行,将有"大招"专治"铁 将军把门"了。6月8日,郑州 高新区法院使用无人机,对一 个多次拒不执行判决的物业公 司进行航拍取证,案件顺利执 行。据了解,这是郑州法院首 次使用无人机取证治"老赖"。

事情发生在郑州市五龙 口南路的盛世港湾小区。 2014年10月,该小区有业主 牵头成立了业主委员会,去年 6月,业委会与另外一家物业 公司签订了物业服务合同。

据法院判决书记载,业委 会成立后,原物业公司既不接 受业委会提出的提升物业服 务质量的整改建议,也没有与 业委会重新签订物业服务合 同。业委会要求该物业公司 撤离小区并移交相关资料,但 该物业公司拒绝,并因物业服 务质量问题与小区业主产生 纠纷。

2015年8月31日,小区 业委会将物业公司告上法 庭。2015年12月,高新区法 院判令该物业公司在判决生

效后15日内撤离小区。

今年5月19日,法院下达 强制执行通知书,但物业公司 依然把法院的通知当"耳旁 风"。6月8日,高新区法院30 多名干警来到该小区进行强

这次,执行法官带来了 "高大上"的助手——无人机 航拍器。据高新区法院党组 成员、执行局局长李文涛介 绍,这个物业公司在小区内有 多处办公用房,执行指挥员难 以全面掌握全部的实时情况。

"如果遇到前方情况了解 不清的重大执行活动,人员不 便进入执行现场或涉及执行 区域过大的时候,我们先启动 无人机航拍,可以航拍执行现 场,采集、固定证据,并且对执 行现场实时监控,让'老赖'无 处藏身。"李文涛说。

当天12时许,原物业公 司占用的办公用房全部强制 腾空,使用权移交业主委员 会,房屋管理权移交业主委员 会,案件顺利执行。

记者 孙庆辉 通讯员 高云鹏 文/图

高新区团委 组织参观学习文明社区

6月2日,高新区团委组织 各办事处社区主任就贯彻落实 社区团委工作进行参观学习。

学习人员来到金水区鑫苑 社区、国泰花园社区、二七区工 人路社区参观了社工组织开展 工作情况。活动中,社工组织人 员先后介绍了梓闻、彩虹、青春 家园社工组织工作情况,观看了 社区青少年"四点半课堂""志愿 服务站""党员学习园地""文化 道德长廊""心灵氧吧""手工 坊""青春家园"等活动场所。社 工组织根据社区情况和领域需 求为老年人、青少年、妇女儿童

开辟8大功能室、5个领域和"三 官一师"进社区活动,开展老年 人服务、青少年服务、妇女儿童 家庭服务、社区慈善服务、社区 志愿服务、特困群体服务、居民 自助互助服务,旨在通过专业的 社工服务,满足居民多样化需 求,促进居民参与社区公共事 务,构建居民互助自助网络,打 造包容和充满关爱的和谐社 区。通过近5个小时的参观交流 活动,增加了社区人员对社工组 织知晓度,也让社区工作人员逐 渐明白高新区社区建设与其他 区社区建设之间的区别。

高新区质监分局 开展消费品质量提升专项行动

高新区质监分局自接到市局 转发的国家质检总局《关于印发〈消 费品质量提升专项行动工作方案 (2016)〉的通知》(质检办监[2016] 538号)文件后,按照辖区责任制原 则,认真开展此次专项行动。

分局要求各科室按照此次 行动的目标任务、专项整治重点

和专项整治行动内容,把加强消 费品质量提升监管作为维护质 量安全工作的重中之重,深入开 展消费品质量提升专项行动。 截至目前,分局共出动执法车辆 6车次,出动执法人员15人次, 在辖区内暂未发现有违法生产 企业及违法案件的发生。

送去真情 帮出实效

记高新区驻荥阳市环翠峪管委会东沟村驻村帮扶工作队

"驻村干部到,温暖入村 来。村里变化大,群众乐起 来……"这是最近荥阳市环 翠峪管委会东沟村一些村民 自编的顺口溜。在这里,郑 州高新区的刘和平和他的工 作组正在上演着现实版的 《马向阳下乡记》,他们以积 极的工作态度给东沟村创造 着一个又一个惊喜。

记者 孙庆辉 文/图



刘和平下乡

因地制宜谋出路

说起东沟村,离不开山大 沟深的印象。这个位于嵩山北 部的贫困村,现在只有200余 户、700余人。以前这里的农 民以小麦、豆类等种植作物为 主,经济收入主要靠家庭种植、 养殖、劳务输出支撑。

自驻村帮扶工作开展以 来,高新区组织工作人员深入 村组农户家中开展摸底调查, 因地制宜谋出路。结合市、区 精准扶贫精准脱贫工作要求, 积极与当地政府衔接,组建了 高新区驻村帮扶工作队。工作 队在深入了解驻村村情概况、 经济发展、特色产业、生产生活 等情况及存在的一些实际困难 的基础上,就该村帮扶的工作 思路、工作方法与地方党委、政 府领导认真交换意见,梳理出 了村民水窖维修和群众出行难 等问题,与村"两委"干部、群众 代表进行座谈交流,提出了以 地方特色旅游、农家乐和特产 养殖等产业扶贫为重点的发展 思路,制定完善了年度计划和 长远规划。

帮扶就要见实效

刘和平是高新区管委会 计生委副主任,2015年11月, 按照郑州市委要求,受管委会 党组指派,作为驻村工作队的 第一书记,带着他的队员开始 了他的帮扶工作。

自上任第一天起,刘和平 就挨家挨户走访全村的242 户农家。他手里拿着本子,问 人口,问收入,问困难。经过 调查,他发现并总结出了全村 的致贫原因和发展优势。他 认为,基础设施差、产业结构 一是制约盆困村发展的主 要问题。随后,刘和平就如何 实现东沟村脱贫致富问题,与 该村两委班子及党员代表、农 民代表、村民组长及贫困户进 行了深入交流,搜集群众意见 建议,并根据实际采纳了其中 的合理化建议。

在刘和平的眼里,他盯住 的首要问题是农民的产业。 村民王新发家养鸡场简易,养 殖条件较差。为了提高效益, 刘和平与驻村工作队研究决 定,建设现代化鸡圈和鸡舍,

以达到规模养殖能力。并且 可以达到模范带领的作用。

刘和平瞄准的第二件事, 是该村的环境问题。他通过 与相关部门积极联系,多方筹 资对村子的蓄水池进行治漏 修补,解决了人畜饮用水难的 问题:对村边的东沟大桥进行 翻修,对四公里乡村道路损坏 的五处裂缝进行了修补,为老 百姓安全出行提供了保障。

帮扶就要见实效。工作 队多次与区领导沟通,2016年 春节期间为贫困群众和孤寡 老人、留守儿童送去了价值约 3万元的慰问品。5月27日, 高新区管委会贾有林副主任 冒雨看望东沟村贫苦群众, 并对驻村工作队的工作和东 沟村近年的发展给予了充分 肯定,驻村工作队第一书记 刘和平表示,要严格贯彻区 领导的指示,围绕中心,顾全 大局,深入基层,服务群众。 做好新形势下的扶贫工作,推 动东沟村加快脱贫致富奔小 康的步伐。

区残联 为脑瘫儿童进行康复指导

六一儿童节前夕,高新区残 联带领工作人员及沟赵办事处 牛砦村残疾人康复协调员,一起 到天健湖北侧未拆迁户轩平安 家中探访5岁脑瘫残疾儿童,并 进行康复指导,同时也给脑瘫残 疾儿童全家人员从多方面讲解 配合天健湖整体建设,尽快拆迁 的重要性。

沟赵办事处牛砦村脑瘫残 疾儿童轩启亮,自出生就被医院 诊断为脑瘫。因缺乏康复知识和 技术,一直未得到持续的康复治 疗。区残联负责人就脑瘫儿童康 复的基本训练、治疗环节、如何配 合康复等知识,对轩启亮全家进 行详细讲解。随后,又耐心地讲 解了居住环境对脑瘫儿童的影 响,以及配合拆迁的重要性,户主 轩平安终于表达了心中诉求。

下一步,区残联将围绕着高新 区的中心工作,利用残联工作的特 点,不遗余力的推动各项工作,发 挥好党和政府与基层群众之间平 台和桥梁作用,为构建和谐美丽高 新区曾壮添瓦。

高新区质监分局 开展食品安全周宣传活动

根据国务院和省、市食安办 的要求,在6月13日~27日开展 2016年全国食品安全宣传周活 动,此次食品安全宣传周的主题 为"尚德守法 共治共享食品安 全"。高新区质监分局接到通知 后,领导高度重视,下发相关宣 传方案,制作宣传展板。

6月14日,高新区质监分局 工作人员在睿达广场进行此活 动的宣传。此次宣传活动采取 的主要方式有通过发放宣传材 料,宣传食品相关产品安全知识 及食品安全知识;制作宣传版 面、受理咨询等,宣传食品相关 产品及食品安全知识。

统计中心 组织召开高新区"四众"调查专项会议

6月13日,高新区统计中心 组织相关专业、园区召开全区 "众创、众包、众扶、众筹"平台企 业专项统计调查工作,此专项调 查是"三新"统计调查的重要组 成部分。

本次调查主要是了解四众 台企业开展四众活动、提供四 众服务等情况,获取四众平台服 务企业的名录,了解采用四众模 式企业基本情况等。

会议要求,相关专业与园区 要明确分工,密切配合,通过组 织机构代码、单位名称等信息, 与基本单位名录库进行匹配并 整理。根据整理的四众平台企 业名录,组织企业填报"四众平 台企业情况"调查问卷,获取四 众平台企业从业人员、营业收 入、利润总额等基本情况,四众 平台企业开展平台服务的类型、 模式及有关业务指标等。

石佛办事处 处置一起拖欠农民工300万元案件

6月3日,石佛办事处接到 报案,五龙口安置区工地因拖 欠农民工工资,影响农民工返 乡收麦。办事处立即安排劳 动监察人员迅速赶赴工地,组 织施工单位、劳务分包单位负 责人和农民工代表,认真进行

调查,发现拖欠农民工工资约 300万元。经协调,施工单位 和劳务分包单位负责人表示 将积极筹措资金,并与农民工 代表达成协议,于6月8日前 把拖欠的300万元工资全部发 放到位。